

# 饰“三角”设下迷局 骗钱财马失前蹄

本报讯(记者李亮 通讯员张冬)世上骗子千千万,套路可谓是五花八门、千变万化。其中,冒充军警诈骗是一种性质较为恶劣、迷惑性极大的诈骗犯罪。近日,鄂尔多斯市东胜区公安分局刑侦大队民警经过近3个月的缜密侦查、连续奋战,并转战山西、河南等地,一举破获一起冒充军警电信诈骗案,犯罪分子以消防队有工程和代购其他军需用品为诱饵,一人分饰三种角色,诈骗受害人15万元。

今年8月13日,东胜区公安分局刑侦大队民警接到市民张先生报警称,其被一名冒充市消防支队李科长的男子以“做道路硬化工程”并帮忙订购军用床、床垫的方式,两次被骗共计15万元。

案发后,分局领导高度重视,刑侦大队随即成立专案组,对案件开展侦破工作。通过近两个月的综合分析,反复查微析疑,10月9

日,办案民警追查到涉案赃款落地在山西省晋城市,随即赶赴当地开展查证工作。民警调取当地银行ATM机视频后发现,犯罪嫌疑人反侦查意识较强,取款时佩戴墨镜、口罩进行伪装。经进一步追查,嫌疑人经常活动在山西晋城、河南上蔡两地。案件侦破工作初见端倪,但嫌疑人的真实身份始终难以确定,专案民警随后转战河南上蔡县展开查证工作。

专案组通过20余天的多方努力,实地开展视频侦查、落地查证等大量工作发现,此案犯罪嫌疑人逃避侦查的手段使用娴熟,所有电话号码随时更换,作案用的银行卡均从网络购买。专案民警很快从海量的数据分析中将犯罪嫌疑人的信息悉数掌握,同时摸排到犯罪嫌疑人落脚在晋城市泽州县的一个村子里。11月5日,在当地警方的协助下,专案民警雷霆出击,在一出租屋内成功将犯罪嫌疑

人党某抓获,并当场缴获笔记本电脑、眼镜、口罩,32套银行卡及配套KEY盾电话卡、9部手机等作案工具。

经审讯,35岁的河南籍犯罪嫌疑人党某如实交代:2018年8月13日,其冒充是鄂尔多斯市消防支队的李科长,网上搜索并主动打电话联系当地投标单位人员,称有硬化工程的项目要做,进而联系到承包工程的个体商张先生。当天上午,李科长告诉张先生说有1800平米的工程要做,并要求张先生于下午5时携带合同和预算与其一起找领导签字。下午3时许,张先生再次接到李科长电话,说上级领导来检查,需要张先生帮着订购一批床,同时给出了报价和供货商张总的电话。张先生随即给张总打了电话,对方声称已经不做床的生意,又将张先生直接介绍给厂家韩科长。为了包揽硬化工程和差额订购床获得利润,张先生联系

到厂家韩科长,并支付了预定金6万元。而后,李科长又要求张先生帮着订购床垫,所有费用让他先垫付,回头一起结算。就这样,张先生又从韩科长处订购床垫,并付款9万元。当他前往市消防支队找李科长签合同,发现并无此人才意识到自己上当受骗,而此前联系过的所有电话号码均打不通了。

令张先生没想到的是,与他电话联系的李科长、张总、韩科长均是犯罪嫌疑人党某一人扮演,为了混淆视听、更加生动逼真,党某每扮演一种角色就换一种腔调说话,真假声随意转换,时而用手捏着嗓子说话,时而蹲下身子猫着腰说话,多部电话轮番上阵,一人自导自演冒充消防支队领导的骗局,两次骗得受害人张先生15万元。

11月9日,犯罪嫌疑人党某被押解回东胜。



呼和浩特市赛罕区公安分局出入境管理大队办证大厅落实“大学习、大提升”活动,深入推进“传帮带”,将“学思想、学精神、学法规、学本领”与窗口服务工作相结合。为了更好地服务群众,副大队长云秀丽为辅警普及出入境预受理系统的操作技能,以提升大家的业务素质。 海燕 摄

## 自作聪明改号牌 被查受罚终认栽

本报讯(记者李谱新 通讯员郝晓军 李明哲)为了逃避处罚,一名自作聪明的货车司机用汽油将车辆号牌中的字母“G”涂洗成“C”,继而在高速公路上肆意行驶且屡试不爽。不料却于近日栽到了鄂尔多斯市交管支队荣乌高速公路大队交警手中。

11月21日上午,该大队缉查布控系统突然发出报警,提示正在路面上由东向西行驶的一辆号牌为“冀CC66××”的重型半挂牵引车为“假牌车”。接到报警后,路勤民警立即启动布控车辆拦截机制,只用了不到15分钟的时间,就将该违法嫌疑车辆拦截到荣乌高速公路的棋盘井收费站出口。

经过后续的相关调查发现,该车的真实号牌为“冀CG66××”。据车主交代,为了避免被电子监控设备抓拍,他用汽油将车辆号牌上的字母G进行了涂洗,使之看上去和字母C差不多。每次在看到交警或者通过检查站时,车主就用变黑的“轴承黄油”在号牌上涂上一笔,让字母C又“变”成字母G,骗过检查上路行驶一段距离后,他又将这一笔抹掉,以此来逃脱和躲避处罚。荣乌交警大队依据有关法律,对这名“聪明”的车主作出了拘留10日、并处罚款5000元的行政处罚。对于其使用“变造”号牌实施的其它道路交通违法行为,经核实后,一并录入计算机系统。

## 用假证竟敢“顶包” 副驾驶露出马脚

牙克石讯 日前,呼伦贝尔市牙克石市公安局交警大队查获一起副驾驶用假证“仗义”“顶包”案。

当日,朱某某驾驶重型半挂牵引车,在301国道牙克石市路段由北向南行驶至301国道牙克石路段三根河检查站时,因车辆涉嫌超载被该大队执勤民警当场查获。民警示意车辆靠边停车,并让朱某某出示机动车驾驶证与行驶证,因朱某某害怕被处罚,迟迟不肯拿出驾驶证。这时,坐在副驾驶的常某某“仗义”地拿出自己的驾驶证要求扣自己的分,民警拿过驾驶证正要教育常某某时,细心的民警发现,常某某出示的驾驶证竟然是假证,民警立即将朱某某和常某某带回大队进一步处理,经调查常某某使用的是伪造机动车驾驶证。

据常某某称,他出示的机动车驾驶证是2017年11月份在家附近捡到的,因为该机动车驾驶证的准驾车型A2的,他本人有驾驶证是B2的,于是他就把自己的一寸照片放里面,第一次使用便被执勤民警查获。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条第一款之规定,给予常某某行政拘留15日、并处5000元罚款的处罚。(周欣)

## “老妈乐”里有“玄机” 店长事发被刑拘

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗公安局经侦大队成功侦破一起非法吸收公众存款案。

2018年8月15日以来,孙女士等60余人陆续到土右旗公安局经侦大队报案,称翟某某骗其花钱成为“老妈乐”店会员进行投资获利,投资本金和返利一直没兑现。接案后,

该局经侦大队立即展开调查取证工作,经查明:2017年4月份,翟某某在萨拉齐镇开设“老妈乐”店,并担任店长,以宣讲等多种方式,骗取60余名老年人进行投资返利活动,非法吸收公众存款达120余万元。土右旗公安局立案侦查以来,办案民警对60余名受害

者逐一取证,并多次去涉案银行卡所属银行调取账单流水,进一步梳理该店资金流向,掌握店内管理模式,加班加点,搜集证据。2018年11月26日,办案民警成功将犯罪嫌疑人翟某某抓获。目前,犯罪嫌疑人翟某某已被该局刑事拘留。(敖树乐)

## 建厂占用农用地 非法采砂触刑律

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗公安局侦办了一起违法占用农用地,非法采砂案。

2018年8月,中央环境保护督察组在呼和浩特市进行环保督查,发现土左旗察素齐镇点什气村一处拌合站存在非法占用耕地,违法开采建筑用砂行为,随即将督查情况反馈给相关部门。呼市国土部门将涉案的砂厂非法占用农用地的情况转报至土左旗公安

局。该局受理后,经初查认为,该砂厂的负责人邢某、张某、贾某应当对砂厂非法采砂行为承担刑事责任,遂对三人以涉嫌非法占用农用地罪立案侦查。

经查,侯某于2014年承包土左旗点什气村160多亩耕地。2017年,侯某将部分承包地分别租赁给了邢某、张某、贾某3人。同年7月份,3人在该租赁土地上承建办公场所,硬

化道路,非法采集、堆放砂石料,安置设备,建拌合站。经呼和浩特市国土资源局破坏耕地鉴定委员会认定,已造成基本农田79.59亩种植条件严重破坏。

邢某、张某、贾某的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百四十二条之规定,涉嫌非法占用农用地罪,目前三人已被警方拘留。(李翔)

## 注册公司代办信用卡 私自激活狂刷终被抓

包头讯 近日,包头市公安局东河区分局破获涉众诈骗案。

2018年9月26日,该分局南圪洞派出所接到110指令:刘某某的信用卡在不知情的情况下,被透支6000多元。经了解,案发地不在南圪洞所辖区,但是本着“多破民生案件,不放过任何一条线索”的原则,副所长赵艳敏立即带领民警张江、辅警梁晓龙展开侦查,经过一系列调查取证,基本确定在东河区乔家金街开店的胡某某和毛某某有重大嫌疑。

9月27日早晨,赵艳敏副所长带领民警张江、王磊磊、兰凯前往乔家金街抓获胡某某和毛某某,原本以为只是一起普通的冒用他人信用卡诈骗案,没想到的是,在胡某某和毛某某的店内竟然陆续搜出89张他人信用卡、

手机17部(内有他人电话卡)、POS机4台。

嫌疑人到案后,刚开始只承认自己冒用刘某某信用卡一案,对其他信用卡拒不交代来源。经验丰富的民警判断:该案可能为涉众型经济案件,涉案人数多,取证难度大。于是,副所长赵艳敏和民警张江、梁晓龙组成专案组,进行攻坚。

专案组接到指令后,面对无名无姓无联系电话的八十多张信用卡,经过反复讨论,确定了科学的工作思路:第一步,想办法联系受害人,发还信用卡;第二步,调取信用卡对账单,确定损失及欠款去向;第三步,突破嫌疑人,形成证据链。经过一个多月的侦查,依法查明:从2017年年初开始,胡某某和毛某某利用自己注册的科技公司,为多人办理了大量信用卡。在办卡时,两人要求申请人

重新办理电话卡,并将电话卡交予胡、毛二人保管,声称是为了接回访电话,提高办卡效率;同时将收卡地址写在胡某某的公司地址。当胡某某和毛某某收到信用卡后,隐瞒事实,不通知办卡人。有卡主询问,胡、毛二人谎称信用卡申请失败(绝大多数卡主直到公安机关通知其领卡时,才知道自己信用卡申请成功)。二人却用办卡人留下的电话卡私自激活他人信用卡,胡某某冒充卡主,毛某某冒充卡主。然后利用自己的POS机刷他人信用卡挥霍,造成39名受害者的70多张信用卡被冒用刷出50多万元,另有11张信用卡至今未联系上卡主。

目前,胡某某已被东河区人民检察院批准逮捕,毛某某被监视居住(系生活不能自理的唯一抚养人)。(王伟娟)